

Panikia vroča želja po svoji domovini. Prosil je angleškega konzula v Parizu, da bi ga dal prepeljati nazaj v Indijo. Pred kratkim je dobil Indijec karto. A odpotovati ni hotel sam, temveč seboj je hotel imeti tudi svojo ljubico. A ta ga ni hotela spremljati, češ, da ne mara iti k divjakom. Na predvečer razstanka je napravil Indijec odhodnico; povabil je še prijateljico svoje drage, katero je začel iznova prositi in ji prigovarjati, naj gre z njim v domovino. Ko ga ni hotela uslišati, je potegnil nož iz žepa ter ga porinil svoji ljubici v prsa. Modistinja je kmalu umrla. redarstvo pa je jako težko branilo morilca razjarjenega ljudstva, ki se je hotelo osvetiti.

Strašna nesreča. se je dogodila te dni pri Badenju. 37letna posestnica in branjevka Terezija Lampel se je vozila s svojim možem na težko otovorjenem vozu na Dunaj na trg. Mej potjo so se splašili konji, ter so začeli strašno drveti. Žena je padla z voza, konji so jo vlekli več metrov naprej po cesti. Prišla je pod kolesa, katera so jej spodnji život popolnoma zmečkala. Lampel je bila v blagoslovljenem stanju. Prepeljali so jo v bolnišnico, a je na potu umrla.

Ganljiva bratska ljubezen. I. Györkiju, delavcu neke velike tvornice v ogerskem mestu Törökbecsein je umrla nedavno 4letna hčerka. Njen 6letni bratec jo je tako ljubil, da se ni hotel premakniti od odra, kjer je ležala. Klical jo je, budil, a ker se ni oglasila je strašno jokal. Ljudje so ga siloma odtrgali od mrtve sestrice, prebil je namreč dan in noč pri njej, ne da bi kaj pil ali jedel. Ko so dejali deklico v krsto, se je bratec zgrudil na tla in je umrl. Od žalosti mu je počilo srce.

Kuhinja ruskega carja. Oprava carjeve kuhinje ne stane nič manj kot poldrugi milion kron. Posamezne posode za kuhanje veljajo po 1000 kron, jedna posoda, v kateri se kuhajo ribe, pa celo 3000 kron. Drugo posodje, katero je ostalo večinoma še iz dobe carice Katarine, je vredno 200 tisoč kron. V kuhinji je večinoma vse iz marmorja, zlata in srebra. Šef kuhinje ima 150.000 kron na leto, njegovi namestniki pa po 30.000 kron. Dela v kuhinji 267 ljudi.

Pohabljevanje otrok. Iz Petrograda poročajo, da je našla ondi policija družbo beračev, ki so otroke pohabljali, da so z njimi uspešneje beračili. Lopovi so iztaknili nekemu otroku obe očesi in mu odrezali jezik! Ko so nedavno zaprli nekega berača s takim pohabljenim otrokom, se je izvedelo za zločince ter so jih zaprli. Baje so berači pohabili več otrok.

Soprogo ustrelil. Nedavno se je dogodila v Zoljanah na Hrvatskem velika nesreča. Nekega dne je pregledaval podjetnik gozdnih del, Dragotin Svjetličić, svoj revolver, in sicer v sobi, v kateri je bila tudi njegova žena Eva. Nakrat se je revolver sprožil in žena se je zgrudila mrtva na tla.

Likulske pojedine. „Figaro“ poročajo o velikanških in dragocenih posameznih evropskih in ameriških bogatinov, kateri dajo samo za jed in pijačo čestokrat več, kakor porabi skromna rodbina leta in leta za vse svoje potrebe. Dati 5000 frankov za obed, piti vina po 100 frankov steklenica jim je prava ma-

lenkost. Neki obed kateremu je prisostovalo 12 oseb med njimi tudi velski princ, je veljal 215 funtov šte lingov. Najbolj pa se je v tem odlikoval kralj Mila. Dal je v Parizu pojedino za 10.000 frankov. A po tej pojedini je bilo le — pet oseb. Samo cvetlice, katerimi je bila dotična soba okrašena, so veljale 4000 frankov.

Zmagoviti Angleži. Kitchener: Kaj ste zaplenili gospod polkovnik? — Polkovnik: Ne dosti; v zaplenjeni farmi sem našel zaboj sira. Žal, da je bil poln črvov. — Kitchener: Nič ne de, brzojavimo London sledeče: „Buri so pregnani s svojih trdnjav na pozicij. Polkovnik Green je zaplenil več tisoč glavičevalij.“

Gospodarske stvari.

Znaki dobre mlečnosti.

Koža naj bode fina, porastena z mehko, svetlo dlako, na vratu fino nabrana.

Glava naj bode fina, dolga pa zmerno široka.

Vime bodi veliko in čveterooglato. Po teletu naj kravi vime sega skoraj do zadnjih stranih ustegen, tudi proti popku naj daleč sega. Zelo je želeto, skozi kožo na vimenu prosejajo žile. Pred molzo mora biti vime veliko, obsežno, po molži pa ohlapno. Velike mlečne žile so dober znak mlečnosti, ker kažejo, da iz vimena odteka mnogo krvi, da mu je motoraj tudi mnogo dotekati. Isti pomen imajo tudi spodnje mlečne jamice, reza v trebušni koži, skozi katero gre mlečna žila v trebušno votlino. Velikost teh jamic je odvisna od množine krvi, ki se skozi pretaka. Spodnje mlečne jamice so tudi vsled tega važne, ker se tudi tedaj vidijo, če krave ne molže. Sicer pa je velikost mlečnih žil le omenjene vredne kot znak mlečnosti. Lahko je namreč mogoče, da krava kri, ki odteka iz vimena, služila za kaj drugega, pa zastaja po mlečnih žilah, in se zato napne.

Za dober znak mlečnosti smatrajo tudi daljša proč stoječa rebra. Ta kažejo, da je okostje fino, da so vretenca dolga, kar navadno nahajamo pri poznejši dorastlihi živalih.

Zgornje mlečne jamice — to so globelice na obeh straneh repove korenine — se morajo pri dojenju rih molznicah razločno čutiti. Take globelice, ki se nahajajo pri mnogih mlečnih pasmah, kažejo, da je koža fina, da je malo mišic. Na mlečno oglede danes ne dajo več mnogo.

Znake dobre mlečnosti pa morajo imeti tudi bikovi. Semkaj spada:

- 1.) bolj ženska vnajnost živali z majhno, ne pre široko glavo,
- 2.) fini, lahki rogovi,
- 3.) fina, mehka, na vratu nabrana koža,
- 4.) dobro razviti sesci pred mošnjo.

Znaki slabe mlečnosti pri kravah pa so: huda podobna vnajnost, velika, težka, biku podobna glava z močnimi rogmi, debel vrat s čvrsto, močno kožo, okorna pleča, debele, okorne, okrogle noge in majhna ozko, zelo dlakavo vime.

Prezgodnje vpreganje žrebet.

O škodljivosti vpreganja žrebet se je že mnogo pisalo in govorilo. Tudi „Der Pferdefreund“ je vzel v poslednjem času to vprašanje zopet v pretres ter je pisal:

Mnogi konjerejci delajo napako, da svoja žrebeta prezgodaj vpregajo, da bi prej imeli dobiček od njih. Žival — tako si domišljujejo — si vsaj služi svojo klajo, in njena klaja hodi ceneje. Ta domišljija pa je napačna: pričakovani dobiček se le pogostoma prevrže v občutljivo izgubo. Kakor je znano, raste žrebe v prvem letu svojega življenja najbolj na visokost, več nego v vseh naslednjih štirih letih skupaj. V tem času se oves ne sme hraniti: žival mora dobivati dovolj krepke hrane. Od drugega leta naprej, ko žrebe počasneje raste, se mu razvijajo zlasti notranji organi in noge; v tretjem letu pa, da se konj poljedelcu dovolj razvije, se mora doklada krepke klaje za toliko zmanjšati, da žrebe ne postane predebelo, sicer bi bila vzreja predraga, kajti žival še ne sme delati. Pa tudi trileten konj se še ne sme smatrati za popolnoma razvitega; le poleg matere se že sme učiti vožnje, da se navadi ubogljivosti in pokorščine. Sme pa opravljati le lahka dela, nikakor pa težkih, ker je voljan in ognjen.

Škoda, ki vsled tega nastane, se kmalu pokaže, dasiravno je konjerejec noče opaziti. Žival zaostane v svojem razvoju; noge, zlasti skočne kosti, odrevene in žival izgubi mnogo na svoji vrednosti. Pomisliti je treba, da konj doraste še le v petem letu; če ga poprej rabimo za težko delo, se ne more prav razviti, začne prezgodaj hirati, zlasti noge se pokvarijo in žival je taka, kakor bi bila že stara. Od mladega konja se toraj pred četrtem letom ne sme zahtevati premnogo, naj si tudi svoje klaje ne zasluži. Žival bo poznej dokaj več vredna ter bo z daljšo porabnostjo bogato poplačala prizanašanje v mladosti. Mladi konji naj se rabijo pred vsem le lahko vprego in tudi ravna naj se z njimi prizanesljivo in mirno; čuvajo naj se surovega pretepavanja ter naj se kaznujejo le takrat, kadar to z nepokorščino zares zaslužijo.

Kako konje varujemo muh.

Konje varujemo muh z raznimi sredstvi: 1.) Jako dobra je mešanica 65 gramov „asa foedita“ z 0.3 litra vinskega jesiha in 0.5 litra vode. — 2.) Kalijevo olje. Samo nekaj kapljic se pomaže po nosu, očeh in ušesih ter po trebuhu in drugih občutljivih delih, pa pomaga gotovo in trajno. Kalijevo olje je iz destilovanega brinja, močno diši in malo velja. — 3.) Stanjšana tobakova voda: 1 del tobaka skuhaj v 35 delih vode, in s to umivaj konja. — 4.) Stanjšan bencin, stanjšan petrolej, neočiščena karbolna kislina posebno dobro branijo muham v ušesa; prevečkrat pa vendav ne kaže mazati z njimi po enem mestu, ker peko. — 5.) Nadalje je vredno omeniti orehovke, to je voda zelenega orehovega listja. Orehovo listje ali tudi zelena orehova robkovina se v jesihu skuha, in potem se žival s to tekočino umije, pa je več dnij ne bodo nadlegovale muhe. — 6.) Zmeša se enoliko delov jelenorožnega olja, neočiščene karbolne kisline

in petroleja; s to zmesjo se dlaka konjem (ali tudi vprežnim volom) namoči po mestih, kamor posebno rade sedajo muhe, in muhe pa komarji se bodo živali ogibali. — 7.) Dobro se rabi tudi naslednje mazilo: Vzemi aloje, kolokvinte, volovjega žolča in dišeče rutice, vsake reči po enoliko, prekuhaj vse v olju in precedi. Konja namaži zjutraj znotraj po ušesih, okoli očij in po drugih mestih, kamor sedajo muhe. — 8.) Naposled priporočajo naftalin kot branilo proti muham. Vzemi naftalina, v špirtu raztopljenega, in prilij mu toliko vode, da bode 5 odstotkov naftalina v njej.

Za vprežno živino, ki dela po hostnih senožetih in po zemlji, porasteni z grmičjem, koder so posebno rade muhe, je razen omenjenih sredstev dobro, če se ji denejo kapice na ušesa ter se odene z gosto mušjo mrežo. Odprte rane, na ktere muhe posebno rade sedajo ter vanje pokladajo jajčka, naj se namažejo s terpetinovim oljem, s karabolno kislino ali s smrdečim živalskim oljem. Kadar mrčes živino hudo pikne, da močno oteče in jo zelo boli, se bolečina jako pomanjša s temale sredstvoma: Mesto, kjer je mrčes pičil, se namaže z rjavo tobačno žlindro iz pipe. Ogljikovokisli amonijak se spoji s strupeno kislino pika ter takoj pomanjša bolečine. Ali se pa na pičeno mesto nakaplja salmijaka, kateri ima tudi amonijak v sebi; amonijak se spoji z mraveljsko kislino, ki povzroča bolečine pika.

Prerezovanje volovskih parkljev.

Kakor konjem kopita, treba je volom večkrat prirezati parklje. Ker so goveji parklji bolj mehki kakor konjska kopita in se tudi obrabijo, je neobhodno potrebno, da jih podkujemo, ako hočemo, da bode goved po trdih tleh laže vozila. Oba goveja parklja skupaj sta podobna konjskemu kopitu. Vsak parkelj za se ima pa stransko in notranjo steno in podplat. Vsak parkelj je zakrivljen od spredaj na znotraj, podplata pa sta ploščnata. Kakor se širi kopito, širita se tudi parklja. To se najbolj godi vsled hoje, pri kateri se širi tudi precep med parkljema. Stranska parkljeva stena je obokana in je debelejša kakor navpično stojča, nekoliko zavita notranja stena. Zadnja parklja sta daljša in tanjša kakor prednja. Parkljev rog posebno hitro raste v hlevu ter postane mehak in drobljiv. Večkrat se pripeti, da se parklja prekrizata; zato se pa morata skrajšati. Tu pa nastane vprašanje, za koliko naj ju skrajšamo.

Pripomniti moramo, da parklja tvorita, ako stojita pravilno drug poleg drugega, malone krog. Ako toraj hočemo parklje na koncih prirezati, moramo skrbeti, da živina stopi na trdno podlago. Ako hočemo parklje podkovati, moramo za vsak parkelj napraviti posebno, primerno podkev, na kterelega jo hočemo pribiti. Ker bi pa ta podkev premalo držala, ker se na notranji rob zaradi pod rogom ležeče žilnate plasti ne zabije nič žrebljev, se pa od notranjega roba bolj proti prednjemu koncu kvišku potegne tanek jezik, ki gre tikoma notranje parkljeve stene kvišku in se potem ob zunanji steni zakrivi ali pripogne.

Imam kravo, ki ima kmalu storiti, pa še vedno dobro molze. Ali je res, da brejim kravam dolga molža škoduje? Breja krava mora razen tega, da sebe redi, še dajati mleko in rediti tele. Za tvoritev sadu v svojem telesu potrebuje jako veliko krvi, katero dela iz krme in sicer temveč, kolikor bolj se sad razvija. Če je pa krava prisiljena dajati veliko krvi, za tvorjenje mleka, je oškodovan mladič, zato take krave skote slabotna teleta in ob prihodnji brejosti postanejo slabe molznice. Če se pri breji kravi mleko ne posuši samo pričeti je vsaj 6 tednov pred rokom z molžo prijenjevati, in sicer počasi, ker hipno prenehanje more povzročiti bolezn v vimenu. Če se je molzlo po trikrat na dan, molze naj se potem le dvakrat, in slednjič enkrat. Štiri tedne pred rokom naj pa krava suha stoji.

Ali je škodljivo jahati brejo kobilo, na pr. kadar se vodi na sprehod? Ali ima to lahko slabe posledice za žrebe in ali je res, kakor nekteri trdijo, da postane žrebe vsled ježe sedlasto? Jahanje breje kobile zadnje mesece gotovo ni koristno in je to odločno treba opustiti. Tako početje more celo povzročiti zvrženje. Da bi pa žrebe prišlo vsled ježe sedlasto na svet pa ni res.

Loterijske številke.

Trst, dne 13. julija: 24, 52, 4, 38, 30.
 Gradec, dne 20. julija: 88, 12, 2, 82, 51.

Blaginja otrok je največja skrb vsem roditeljem in odgojiteljem. Jako preprosta sta pomočka, s katerima se pospešuje in zagotavlja ta blaginja: kolikor mogoče veliko gibanja odločujejo vsakdanje potrebe in navade. Zjutraj in popoldne je mleko pač najboljša pijača toda ne malokdaj se upre otroku in tudi ga ne more vselej uživati dalje časa. Imamo pa naravnost izborno primes: Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo, ki je močno pripravljena in dodana mleku, vzorna vsakdanja pijača glede prijetnega, čimdalje bolj prijajočega okusa, zdravstvenega učinka in krepitve. To pa ne samo za otroke, ampak za vsakogar, zlasti tudi za ženske, za ljudi, ki bolehalo na živcih in želodecu i. t. d.; za vse te je treba pomirajoče obenem redilne pijače. Te prednosti Kathreinerjeve Kneippove sladne kave pozna danes ves svet. Sedaj jo že rabijo v največ družinah kot primes zrnati kavi; saj uničuje kvarne posledice kave ter jej daje milejši in prijetnejši okus. Zategadelj je ne bi smela pogrešati več nobena družinska miza; zakaj v sebi združuje na nepresežen način priljubljeni vonj zrnate kave s sladovimi svojstvi, tako dobrodejnimi za zdravje. Česar si mora skrbna gospodinja le želei pri vsak dan rabljenem živilu; zdravje, dober okus in prihranek, vse to doseza, ako rabi Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo.

Lepo trsno kolje

prodaja 267

F. Schosteritsch pri Sv. Vidu niže Ptuja.

Dva kovaška in eden sedlarski učenec se sprejmejo v učenje.
FRANC STELGER, sedlar in preprogar
 v Leitersbergu, pošta Maribor. 267

Učiti se želi

14¹/₂letni čvrti deček trgovine z mešanim blagom. Ponudbe naj se pošiljajo upravništvu „Štajerca“. 266

Izboren jabolčni mošt

100 litrov 20 kron,

če se ga kupi več, je ceneje.

Sadno kletarstvo Jos. Pallos v Celju

Fritz Rasch trgovina s knjigami in papirjem
 v Celju

priporoča svojo veliko zalogo šolskih knjig in pisalnih potrebščin, kakor tudi molitvenih knjig, koledarjev in zabavnih spisov v največji izbiri in po najnižjih cenah.

Išče se učenec

za manufakturno trgovino, z ljudsko-šolsko izobrazbo in slovenskega ter vsaj deloma nemškega jezika zmožen. Prosilci iz dežele imajo prednost. **Maks Wegschaider v Ptuj.**

V najem se da

mala štacuna v dobrem kraju na več let ali tudi na manj. Ponudbe naj se pošiljajo pod šifro: „H. K. Radgona (Radkersburg).“

Ženiti se želi

25 let stari fant, dosluženi dragonski četovodja, ki ima vrednosti 20.000 gld. med tem 5000 gld. gotovine, na Spodnjem Štajarskem, z nevesto, ki ima vsaj 2000 gld., je lepe postave, in ne čez 30 let stara, in se razume v vsem kmetijem gospodinjstvu. Ponudbe z priloženo fotografijo in pravim imenom naj se pošljejo do 1. septembra pod imenom „Lepa prihodnost“ na upravništvo „Stajerca“.

Hiša št. 16 v Zaverču

s sadnim vrtom in vrtom za zelenjavo, se da v najem eventual pod ugodnimi razmerami proda; ona stoji ob cesti Ptuj-Varaždin, je tedaj za kakega penzionista, trgovca ali obrtnika jako prikladna. Vprašanja naj se pošljejo:

Franz Freiensfeld, Celovec, Freidenbergerstrasse Nr. 12.

Oskrbništvo Podlehnik pri Ptuj

(Verwaltung Lichtenegg der steirm. Sparcasse bei Pettau)

● kupuje v večji množini seno in otavo. ●

Vil. Bank-e-jevi knjižarni v Ptuj in Maribor.

Velja samo 50 h, po pošti 60 h ter se dobi v
Uinogradniki!
 KOST: Uinogradniki!
 tako važna knjiga za vsakega vinogradnika!
 Ravnohar izišta